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Tenging sndakflsirvirkivnar og Scgsins

I FLUTNINGSBIRF LINUNNAR

b i rafﬁrkuneyaluspé fyrir Zudvesturland fram til
1970 eftir E.8.I. og J.B. er gert rid ?yrkr, a% 4rid 1970
verdl paforkunctkun i sveitum 10.500 kwh/bFit 1 elmenna
notkun, 2.400 kih/bifli { hdshitun og bpvi samtels 18.500
Wih/odll. Semkvemt 10 dre dstluninni munu 225 bwir §
Mira- og Borgarf jarbarsfsiu hafa fengi? rafmsgn drid 1563,
Gert verSur ri5 fyrir, a8 bar munu 250 bair hafa ﬂngi-’ﬁ
rafmagn 4rid 1970. Samkvamt bessu og ofangreindrl spd,
versur srkubarfin { snmfells-, Myri- g Borgarf arvtarsyslu
apid 1970 sem hér segirs

Notkun 4 Guh

Svasi Adm. notkun Hucnitun Semtals
Akranes og Bergarnes 15,C 20,0 35,0
Myra= og Borgarlj.s. 245 2,1 b7
Snxufellsnes 5,0 8,5 14,5
21,6 30,6 52,2

Til stadar eru eftirtaldar virklanir:
Ralkandt £ Sns@llsnesi. Uppsett vélsafl er 0,88 MW. Virkjsd
remmsll er minna en minnata rennsli, svo ofa angreint all er
.izyggt og méguleg crkuvinnsla pbvi ca 7 GWh.
indakiisd £ Borgerfiedi. Uppsett vélazfl er 3,5 MW. Samkvamt
greinargerd Loflts Porstelnssconar, dags. . epril, 1954, ma
4 mes aukinnl mislun £ Gkﬁrr&d&lsvatﬁi, um 28 Gwh { medalvatnse
dri, en 21 Gvh 1 1£legu vatnsdri.

Heildsrorkubiriin fyrir allt svedid ey 52 OWh. Reliknad
ap med 20% dreifitdpum. Orkubiriln E aflastss verdur bvi ca 62
GWh. Heildarngtingartiminn er dstladur 4500 h/dri. Af1pSefin
verdur bvi ca 14 MW.

Hagkvamast mun vera ud ldta Rjukandavlrkiunind gefa sfna
orku ut & netid sem grunnorku, Dbar eb virkjunin helur nzgllegt
vatn till a6 gefa virkjad afl, b.e. 0,84 MW, sllt £rid.




Med bvi a5 athuga einkennsndil langsislinu, md sjd
a% mesta &), sem 29 ¥llu svadinu parl ad {1lytja, verdur
14 -~ (2,5 + 0,8) = 9,8 MW, auk pess afls, sem sementse
verksmis jén £ Akpanesl kemur til med a5 burfa. Nyt ingar
timi hennar mun verﬁa‘mﬁﬁg langur, sve peiknad verdur med,
a® sementsverkomid jan ncti svo til konstant afl allt arid
Aflbirf hennar er a%tluq 1,% MW. Heildarpflpdriin veﬂsuv
pvi 11,% MW, sem & barl ad flytja. .

Gert er ¢85 Tyrir, 85 raunstudullinn ferl ekkl nidur
fyrir 0,0, Svaprar bab til 28 allt avedid papl 15,5 4+ 7%
MVA. Relknad er mes, af vélarnar { Andak{lsdrvirkjun og
R dkendavirsjun getl gefis raunafl vis coesee 0,8, Pur
geta bd framleitt 3,25 MVAr. A5 parf ab flytja 11,3 + 4,25
MVA, zem svarar t1l cosps 0,236,

1. LAUSLEG KOSTNADARALTLUN -

if tenglja 4 samen mndek{lsdrvirkiunina og Scgsvirkjunina,
vipsdst vera um tve mbguleika ad rwda, h.e.
1. Tengje samzn Reykjavlk og Akranes. Gamla Sogslinan
notud fré Ellicadm og inn { Leirvoge. baban 18g0
50 mme 1ina upp ad H%araarneéi. ‘Haldid sf £
na® B0 mme s:btreng yife Hvalf jord og sve badan 1Hgd
0 mma 1{na til Akrazness.
2, Scoavirkjunin tengd W2 Akpznes. Gamla Sogslfinan notud
rrd Sopl ob Leirvogum. kabdan yrSl sve sams konse 1ina
cg greint er frc { 115 1.
f pdoum tilfellum er gert =45 fyrir 60 kV linu. Varla
kemur til greina = fars med ifnu frd Soginu, yiir Bdtnsheidi
cg til Akreness ede Pndakiledrvirkjuner { beim tilgaméi ald
nota 1inuna til &b teng. a hugsanlega virkjun Botnsar vid Sogse
virkiunina eda indakflodpvirk unina. Ef Bobnsd yrol virkjud,
mundl varla um minna afl 26 reda en 30-U0 MW, en til pess ab
rlytje pad, er 50 kV 1fns &fullnsgjandl. '
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Awtladur kostnabur 50 mm=, 50 kV ifnu er 140 bis. kr.
pr. km. Verd smstrengsins, sem er 50 mm®, 4 km, dwtlast
350 pus ke/km. Til visbdtar kemur lagning smstrengsins, en
hana er mjdg erfitt ad dmtla., Til greina virdist gets komid
Ceftirfarandl Tyrirkomulsg vid lagningu strengsins.

1) Leigp vitaskipid Hermds, sem twki smstrenginn um
bors { Reykjavik.

2) Leigjs Hermdd og senda hann Ut eftir strengnum.

3) Leigle sérstakt skip erlendls, sem ba kemi med
strenginn,

4) Kaupa strenginn lagdann { f£jdrdinn.

Lidir 2), 3) og 4) koma varla til greina nems leggla
fleiri swmstrengl i semn, t. d. til Vestmannseyjz.

camkvumt d=tlun §lafs Glslasonar frd september 1954,er
vers vitaskipsins HermsSs til lagningar smstrengs 5.000
ko/sdlarvhring. Par til kemur leige trillu, sem kostar
ca. 1000 kr/sdlarhring.

Reiknad verbur med, ad leigja burfl Hermdd og trillu
{ 2 sélarhringa, en bed gerlr 18.000 kr. bar ed gera ma
rEd fyrir, a5 Hermdlur kosti eitthvad meirs nu en 1954,
verdur kostnaburinn vid lagningu smstrengsins dxtlabur 20.000 kp.
Samkvamt ofangreindu, mun ssstrengueinn koste 1,42 millj. kr.
nisurkominn, en bar eb dwtlunin er 811 midg dviss, verdur
reiknad med helldarverdinu 1,5 mlll]. kr.

Gildleiki gimlu Scgsifinunnar er 50 mm® og lenzd 44,5 km.
Verd hennar dstlast 80 pis. kefkm.

Samkvamt mynd 1. er lengd loftlinunnar frd Akranesi til
Leiprvops, bar sem hin kemur inn & gdmlu Socgslinuna, 26 km.

Verd 1f{nunnar frd Akranesi til Leirvogs, asambt smstrang,
versur pvi:

26 km, 50 mm® loftlfna £ 140 pds kr/im 3,6 millj. kp.

4 km, smstrengur, 50 mne 1,5 " W

. 5,1 millj. ke.
Lengd gdmlu Scgsifnunnar ré Leirvog til spennistddvarinnar
vis Ellitadr er 10 km og kostar pvi sd nhluti 0,8 millj. ke.




4.

Hinn hluti 1f{nunner er pd 34,5 km og kostar 2,8 millj. kr.
Vers belrra tveggja mismunandl lina, sem koma til greina,
verdsur bd sem hér segir:

hkpanes = Reykjavik 5,5 millj. ke.
Akrones - S0g T+9 millj. kr.

TII. FLUTNINGSGETA LINUNNAR

Risstroumeviondm lolftlfnanna er sett 0,35 + jO,40 chm/km.
Ohmsht v.6ndm swmstrengsins er 0,349 ohm/km, spanhmfni 0,430
mH/km og rymd 0.280 o F/km. Radarviondm strengsins, sem er
4 ¥m, er pd 1.4 + 30.54 ohm og afleidsla hans { hvorum enda
7.2 * 102 ohm {reilnad med nominellu T strengsins).

1. Vidndmspit 1fnunner ReykJevik - Akranes:

3,3 + 35,8 chm 1,8 + JO,54 ohm 5% + J10,5 chm
T T . ] : = e
—1__ ] L ]
Akranes — = Reykjavik

~37s2 210

J7=1i% smstrenglns er breytt I T-118 og lwst bas

553+J3,8 chm 0, 70%50,27 chm Q,70+J0,27 dm 9,3+j10,6 chm
—_—1 {1

Akranes | - i Reykiavik
35,60 * 107 ohnm

!

Vid ad dpaga petts suman op breyta shunt-impedansinum {
admittans, {zst

Zg = B,0+54,07 ohm ?y = 10,0+j10,9 ohm
| B B o I
Akranes _ Reykjavik

== ¥ = 3278 - 10" mho




bessum T-115 er loks breytt { 77-115 og fwst ba

Z = 1h,5+4515,0

Akranes Reykjavik
‘ﬂ“:jj N s . ” o T :!
2BI200 « 10— ' = Yy =75 ¢ 107 mho

A. Flutningsgeta l{nunnar mes 66 kV { Reykjevik og G0 XV
£ Akranesi, b. e. 9.1% spennufalli.
“gpennufallid dkvesst af (med ndlgun)

AU = B Pg;;;x(ﬁﬂ = Qe2) o 14,0 - Pgﬁg 15,0 (62 = Ocg) & 6,0

Goz = UB » Y = 602 « 108 « 2000 . 107° = 720.000 VAP
GQeoz = 0,72 WMVADP.

Med pvi a8 innleilba Gep = 0,72 MVAP og G2 = Pz - iIg
fast

(14,0 + 15,0 - tgo)P2 = 300 + 15,0 « 0,72

-~ 3 2,(; 3 s . 7
Pz ® T 15,0 ige . T

Flutningsgetsa 1inunnar med 50 kV 2 Akpvanesi:

cose ® 1,03 tg o= O Po = 25,0 MW
o= 0,00 " =0,328; " = 18,5 "
% = 0,503 Toe 0 484 Y = Q5,4 M
" - @ G’\%O; " . :),?'503 L] = lj,)i‘ "

CD
LI‘
r;

B. Spem uf 11 vio 11,3 + 34,85 MVA aflflutning til Akra

1&,0 M 11',3 + 15,—\:} (#;2; - ch_i)- KV
Us o

Doz = u‘ . 200 - 107° MVAr.

A U=

Med prdfun finnst Up = 62,6 kV: AU = 2,4 kV = 5,1 ¢




2. Vitndmsrlt lfnunnar Sop - dkraness:

3,5+J5,8 chm  0,704J0,27 ohm 0,70+j0,27 ohm 17,5+J20,4 ohm

- 7

Akranes ) . SO
e — = j5,00 ¢ 107 ohm

— ——— — _— vr— —— =

Vig &% drage bettu saman og breyta shunt-limpedansinum
{ ddmittenz, fost
7521, 040,07 ohm 231%18,64J20,7 chm
S {“““‘"‘.______4
Akranes ' -6 Scg

i y=j278 + 10

Pessum T-118 er breytt £  77=11i3 og fuwst bd
T2, 0% el 8
Akpranes Sog
Ypmiezl - 2070 === S Y= 47,2+ 107 mhe

A. Flutningsgeta 2{ounnar med 656 kV 1 Scgl og 60 kV &
Akraneal, p.e. %.1 % spennufalli: .
Qcz = US -+ Yp = 602 - 231 - 1070 = 0.83 MVAr.
£ sama hdtt og dbur fwst

1)
TT0F A8 - IR ¢

Pp = MW




Flutninbwgetu ifnunnar med 40

80 5 1,03 tge = O3 P,
” = 0,953 tod 0,%28;,"
"= 0,503 " = Q,484;
o= 0,80 " o= 0,750; "

B. Spennufall vid 11,3 + 14,25 MVA

.
e

KV £ Akpanesi.
MW

i

= 15,0
= 11,1
8,3

13
-

aflflutning til

Akraness:
AU‘:‘AQE:G » 11,5+ 24,8 (4,25 - Raz) el
e
, b . o3
Qep = U5 + 231 ° 1o°° MVAr.
Met prifun finnst U, = 60,4 KV 1 AU = 5,6 kV » B,5¢

3. NIDURSTUDUTULUR

¥

Flutningsgeta med 80 kV 4

Akranesi {9.1% spennuf.)

! cos@ Akrsnes-Reykjavik Arranaocokg
| . My M
1,00 | 25,0 15,0
0,95 18,5 11;1
0,90 16,1 | 9,8
0,80 | 13,8 | 8,3

Spennufall vid 11,3 + 4,25
o allpiri 16703

Akrsnes - Reykjavik Us = 62,5
Akranes - Sog U = 50,4

@

b.

Veprd:
'Akr&nes
Lranes -

Reyk:avik 5.9 miil}].
7‘(: kil

-

Sog

MVA =2f1flutning til Akreness, -

2

KV & AU =

~ 8
1

: AU = 5,06 KV =

4 KV = 5,1%

8,5%

P
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Reykjavik, 11. maf, 1956

Gt forvrsm




P 7. - - iy
1 ¢ { e (=
2 . o = -
P, o /"J) ( 2
7 5 3
P, S 4

_ s )
y E ¥ ; i o

) e . . P 3
" . -3 . - ag %
(g JLEd Frie  ry) g Ao 3355

113 A3
SIS 732501

f'@\
EBSELTE
4402

Copyright Sveriges Standardiseringskommission




